

2025年12月

21

星期日

乙巳年十一月初二
第27583号

今日4版



沈晓明毛伟明观摩全省高层建筑灭火救援综合演练

完善应急联动机制 提高救援处置能力

确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定

湖南日报12月20日讯(全媒体记者 刘燕娟)

20日,省委书记沈晓明,省委副书记、省长毛伟明观摩全省高层建筑灭火救援综合演练,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理和防灾减灾救灾的重要论述精神,牢固树立人民至上、生命至上的理念,完善应急联动机制,提高救援处置能力,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

演练模拟一栋高层建筑南楼第15层电缆井起火并引燃周边可燃物,火势迅速蔓延,造成15至22层楼起火,紧急疏散近千人后,仍有数十人被困。同时因风势形成飞火,引燃正在

施工的北楼外墙保温材料,形成立体燃烧。演练分为事故单位响应、长沙市级响应、省级响应3个阶段,涵盖事故单位初期处置、等级响应升级、现场指挥部搭建、无人机侦察、人员搜救和火灾扑救、直升机空中转运伤员、新闻发布等环节,全流程、全要素模拟高层建筑火灾应对处置工作。

演练结束后,沈晓明、毛伟明一行察看应急装备展示,并慰问参演人员。沈晓明指出,要总结运用好演练成果,完善大安全大应急框架下应急指挥机制,优化完善应急预案,配齐配强应急救援力量、物资和装备,不断提升应急指挥水平和

处置能力。全省各级各部门要强化“时时放心不下”的责任感,持续深化消防安全隐患排查整治,构建人防物防技防相结合的监测、应对和处置体系,坚决守牢安全底线。要深入开展安全用火用电用气宣传,普及避险知识和自救互救技能,提升公众安全意识和应急处置能力,打好安全领域“人民战争”。要压实责任,强化协同配合,毫不松懈抓好安全生产和防灾减灾各项工作,坚决防范遏制重特大事故发生。

省领导吴桂英、王道席、马永生,武警湖南总队司令员范玉龙,应急管理部、国家消防救援局有关负责同志参加。

推动产业向新逐绿转型升级。

邵永铁路永州站站房及配套生产生活设施工程是今年的重点建设任务,9月正式开工建设。毛伟明来到现场察看工程进度,强调要严把项目质量关、安全关、廉洁关,优化提升站点设计和建设,完善多式联运“零换乘”体系,方便人民群众出行安全和顺畅,并把高铁站打造成展示城市优质服务的靓丽窗口。

时代阳光是一家集中成药研发、生产、销售和中药材研究种植提取于一体的国家高新技术企业。毛伟明察看了企业智能生产车间等,勉励企业要立足中医药特色优势,从满足群众健康需求出发,深入挖掘中医药宝库资源,加强新技术突破、新药品研制、新工艺研发,持续提升品牌竞争力和影响力。来到建设中的湖南稀土新材料产业园,毛伟明一行现场了解项目进展情况。

►(下转2版①)

毛伟明一行先后来到宋家绿洲安置小区、湖南跃进机械厂,对中央巡视组移交信访件中反映的群众拆迁安置、噪音废气污染等问题进行现场督办,妥善解决群众诉求。毛伟明强调,要做细做实巡视整改工作,用心用情倾听群众心声,扎实把问题整改好、短板补上去、机制建起来,不断增强群众的获得感、幸福感;要以做好巡视整改为契机,加快装备更新、工艺更新、技术更新,

刻把握以经济建设为中心的发展要义,统筹好有效市场和有为政府的关系,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,持续激发市场活力、制度活力和社会创造力。

毛伟明指出,市场监管部门作为市场经济秩序的维护者,要坚持以人民为中心的发展思想,既当好“裁判员”,规范市场行为;又做好“服务员”,打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,为市场主体营造公平有序的竞争环境。特别要在食品安全监管、质量标准提升、知识产权保护等重点领域加大工作力度,重点推动市场监管从传统管理向现代化治理转变,为全省经济高质量发展保驾护航。

►(下转2版②)

毛伟明在永州调研时强调
从严从实抓好巡视问题整改
坚决完成全年发展目标任务

湖南日报12月20日讯(全媒体记者 孙敏坚)
19日,省委副书记、省长毛伟明在永州调研。他强调,要深入贯彻党的二十届四中全会精神和中央经济工作会议精神,按照省委部署要求,从严从实抓好中央巡视反馈意见整改,因地制宜培育壮大新质生产力,坚决完成全年经济社会发展目标任务,确保“十四五”圆满收官。

副市长陈竟,省政府秘书长瞿海参加。

毛万春在省市场监督管理局宣讲调研
为市场主体营造公平有序的竞争环境

湖南日报12月20日讯(全媒体记者 陈昂昂)
近日,省政协主席毛万春率队在省市场监督管理局宣讲党的二十届四中全会精神,并就市场监管工作高质量发展进行调研,同时看望省政协委员,听取对省政协常务委员会工作报告、提案工作情况报告和省政协明年工作的意见建议。

毛万春一行实地考察了省市场监管局智慧

监管综合指挥中心和政务服务大厅,深入了解智慧监管、食品安全“互联网+AI监管”以及“证照联办”等情况。

宣讲中,毛万春说,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和中央经济工作会议精神,切实抓好省委十二届九次全会精神的贯彻落实,始终坚持党的全面领导,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深

刻把握以经济建设为中心的发展要义,统筹好有效市场和有为政府的关系,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,持续激发市场活力、制度活力和社会创造力。

毛万春指出,市场监管部门作为市场经济秩序的维护者,要坚持以人民为中心的发展思想,既当好“裁判员”,规范市场行为;又做好“服务员”,打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,为市场主体营造公平有序的竞争环境。特别要在食品安全监管、质量标准提升、知识产权保护等重点领域加大工作力度,重点推动市场监管从传统管理向现代化治理转变,为全省经济高质量发展保驾护航。

►(下转2版②)

毛万春一行实地考察了省市场监管局智慧

监管综合指挥中心和政务服务大厅,深入了解智慧监管、食品安全“互联网+AI监管”以及“证照联办”等情况。

宣讲中,毛万春说,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和中央经济工作会议精神,切实抓好省委十二届九次全会精神的贯彻落实,始终坚持党的全面领导,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深

刻把握以经济建设为中心的发展要义,统筹好有效市场和有为政府的关系,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,持续激发市场活力、制度活力和社会创造力。